

ЛЮДИ СОВЕТСКОГО РАДИОВЕЩАНИЯ

н. орлов

Дмитрий Николаевич говорит: маю, кроме «Тихого Дона».

турного произведения.

Труд поистине колоссальный, потребовавший огромной затраты энергии, напряжения сил, высокого под'ема творческого вдохновения.

Большая радость созидания, неожиданные даже для самого себя поэтические находки в создании и обрисовке отдельных сцен, картин природы, образов героев, поток теплых ваволнованных писем радиослушателей — все это поднимало силы, бодрило, звало к новым исканиям, вызывало стремление возможно полнее раскрыть идейный замысел произведения, неповторимые особенности его художественного стиля.

Благородно и просто, с большой реалистической правдивостью, с суровой и сдержанной страстью нарисовал Д. Н. Орлов потрясающий образ старухи-матери, горько и молча тоскующей по «младшенькому» сыну, образы метущегося, внутрение опустошенного Григория, Аксины с ее преданной и скорбной любовыю.

«Слушая этого замечательного ак-

тера, — пишет радиослушательница — Я сейчас «запечатался» от все-т. Егназарова (Москва), — совсем заго света: ни с кем не встречаюсь, бываень, что сидинь в комнате у нигде не бываю, ни о чем не ду-репродуктора. Образы героев встают, как живые. Кажется, что нахо-В этих словах — весь он, боль- дишься в зрительном зале театра, где шой, вдумчивый художник, мастер, смотринь спектакль «Тихий Дон». вынашивающий каждую фразу, каж- Я вижу героев, вижу выражение их дый образ исполняемого им литера-лиц. Трудно перечислить лучшие места — их очень много. Хорошо В апреле этого года Д. Н. Орлов передана встреча старухи Мелехоподготовил и провел на радио вой с Кошевым — переход от некрупную работу — чтение восьмой, нависти к жалости... И особенно поноследней, части романа «Тихий следняя встреча Григория с Ак-

ДИВО».

Радиослушатели Поновы (Москва Дон» писателя-орденоносца М. А. синьей. Радость, охватившая ее пишут, что передача последней ча Шолохова. Он провел 15 передач! _{всю,} когда он пришел к ней, ее сти «Тихого Дона» «настолько хо

д. н. орлов.

суетливость и хлопоты, колда онагроша, что доставляет настоящеегда, сочетающегося с высокой твор-

Бойцы и командиры Красной Армии товарищи Кадин, Елизаров.

Мартынов, Новиков пишут:

«Хочется коротко, в нескольких словах поделиться теми впечатлениями, которые остались у нас от литературной передачи «Тихий Дон». Чтение этого романа мастерски передано заслуженным И. Н. Орловым, который в момент иня. Прекрасно!». передачи сам переживает все написанное и заставляет слушателей переноситься в действительность ро

накрывает на стол, готовясь уго- наслаждение. Слушаеть не шеве- ческой одаренностью. стить Григория обедом, ее горячее лясь, боясь проронить звуж. Ви- Жизненный путь Д. Н. Орлова. счастье... Все так жизненно и прав- дишь все перед глазами, 5удто заслуженного аргиста республики. слушаеть не чужое изложение, а орденоносца, лауреата первого Всесам смотринь на предметы и лица, союзного конкурса мастеров кудовидиць, как они двигаются и жи-жественного чтения, - это беззаветвут. Кажется, с ними вместе нахо- ное служение реалистическому исдишься, до такой степени выпужло кусству. и написанное и передаваемое в чте- С 1922 года Д. Н. Орлов работает нии. Автор и чтец слились исклю- в московском театре Революции, иде чительно. Получается, пожалуй, уже он сыграл около 40 ролей. Пройдя не картина, а скорее кинематограф большую актерскую школу, он выартистом или собственные личные воспомина рос в выдающегося мастера оцены.

> пенсионерка - педагог Шелашова развертыванию дарования артиста. (Щелково) сообщают, что они с вол- является его работа над художестнением ждут и слушают эти пере- венным словом. Д. Н. Орлов уже дачи. «Это очень ценный почин оз много лет систематически выступает накомления широких кругов трудя- у микрофона центрального радиовешихся с выдающимися новинками щания с исполнением крупных рахудожественной литературы. «Тихий бот, сделанных им специально для шее произведение советской худо- его чтецкий репертуар. Это — «Кожественной литературы, Захватыва- му на Руси жить хорошо», «Морозет тематика, захватывают образы, красный нос» Некрасова. «Левша» захватывает необыкновенно худо-Лескова и другие. Д. Н. Орлов —

Здесь приведены только краткие выдержки из нескольких писем радиослушателей, которых получено очень много. Но и они достаточно ярко характеризуют отношение слушательских масс к произведению М. А. Шолохова и чтению Д. Н. Орлова.

жется, видишь и слышишь ее».

Недавно из станицы Вешенской от автора «Тихого Дона» Михаила Александровича Шолохова пришля телеграмма, в которой писатель говорит, что «Орлов читает хорошо».

Успех артиста не случаен. Он является результатом огромного тру-

Самостоятельным видом творчест-Пенсионер-рабочий Левашев и ва, способствующим еще большему Дон» вещь несравнимая. Это луч-радио и органически вошединих в жественное изображение природы, один из любимых чтецов советских до того волнующе живое, что, ка- радиослушателей. Через радио несет он свой творческий опыт, свою высокую культуру в самые широжие массы трудящихся. Работы этого замечательного мастера художественного слова всегда отличаются тщательной отделкой, глубокой продуманностью и эмоциональной взволнованностью подлинного художника.

> Серия передач 8-й последней части романа Шолохова «Тихий Дон», закончившаяся в ночь на 29 апреля, будет полностью повторена в мае.

Отв. редактор В. А. ГОНЧАРОВ. Издатель СВЯЗЬИЗДАТ.